

Колхозный труд

Орган Кемеровского района ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Кемеровской области.

№ 43 (738). | 20 октября 1949 года, ЧЕТВЕРГ.

Год издания одиннадцатый.

Цена 15 коп.

Шире размах предоктябрьского соревнования

Приближается знаменательная дата — 32 годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции. По всей стране сейчас развернулось массовое социалистическое соревнование за достойную встречу этой годовщины. Рабочие фабрик и заводов, шахты и рудников становятся на почетную вахту.

Замечательными трудовыми подвигами встречают этот всемирно-исторический праздник труженики колхозных полей. Хлеборобы Сталинского Кузбасса досрочно выполнили государственный план хлебо-заготовок, с честью сдержав слово данное великому вождю товарищу Сталину. Сейчас непрерывным потоком продолжают сдавать хлеб в закрома государства сверх установленного плана.

Большую победу одержали хлеборобы нашего района. Одним из первых в области выполнили свою первую заповедь перед государством. Сегодня завершают выполнение обязательств по сверхплановой сдаче. Почти все колхозы района закончили уборку зерновых культур, а многие колхозы уборку овощей и картофеля. Передовые колхозы заканчивают работы по взмету зяби — основы будущего урожая. Члены сельскохозяйственных артелей им. Кагановича, «Красный колос», «Цветок», «Новый путь» и другие значительно перекрыли план осенней пахоты.

Подходя к великой дате, партийные и непартийные большевики нашего района, ставят себе задачей — полностью завершить выполнение всех сельскохозяйственных работ этого года. Работая днем и ночью, закончить обмолот зерновых культур. Полностью засыпать сортовые семена всех культур, в том числе картофеля и овощей, на весь план сева 1950 года. Во что бы то ни стало выполнить и первым перекрыть план взмета зяби.

Важнейшей задачей дня сейчас является создание нашему общественному скоту сырой и теплой зимовки. В оставшиеся дни октября нужно сделать все необходимое, чтобы образцово подготовиться к стойловому содержанию скота.

Ознаменовать предоктябрьские дни новыми победами, встретить 32-ю годовщину Октября досрочным завершением планов и социалистических обязательств — такова боевая задача тружеников нашего района.

РАСТЕТ КУЛЬТУРА КОЛХОЗНОГО СЕЛА

В ознаменование 32-й годовщины Октября, члены сельскохозяйственной артели «Ичелка» Силинского сельсовета решили закончить радиофикацию домов колхозников. Дополнительно будет установлено более 40 радиоточек. Из квартала в квартал растет книжный фонд колхозной библиотеки. Теперь в библиотеке более 1200 томов художественной, политической, сельскохозяйственной и другой литературы.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙСОВЕТА

22 октября 1949 года, в 12 часов дня, в парткабинете РК ВКП(б) созывается одиннадцатая сессия Кемеровского районного Совета депутатов трудящихся. На рассмотрение сессии вносятся вопросы:

1. О ходе выполнения плана развития животноводства и готовности колхозов района к зимовке скота. (Докл. зав. райсельхозотделом тов. Тютинов).

2. Отчет о работе постоянной торгово-заготовительной комиссии райсовета. (Докл. председатель комиссии тов. Цыпленков). ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

От Совета Министров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) с глубоким прискорбием извещают, что 17 октября с. г. после продолжительной и тяжелой болезни скончался Маршал Советского Союза ТОЛБУХИН Ф. И. — верный сын большевистской партии, один из выдающихся полководцев и строителей Вооруженных Сил Союза ССР, прославленный герой Великой Отечественной войны.

Похороны Маршала Советского Союза ТОЛБУХИНА Ф. И. состоятся в городе Москве на Красной площади.

Ответ Президента Германской Демократической Республики и Премьер-Министра Временного Правительства Германской Демократической Республики Председателю Совета Министров СССР Генералиссимусу И. В. СТАЛИНУ

От имени германского народа мы выражаем Вам, высокоуважаемый, господин Генералиссимус Сталин, нашу глубокую благодарность за трогательные и волнующие слова, с которыми Вы обратились к нам по случаю образования Германской Демократической Республики и ее Правительства.

Германский народ восхищается последовательностью мирной политики Советского Правительства, которая приносит ему столь большую пользу. Германский народ еще раз благодарит Советское Правительство и, прежде всего, Вас за заявление, которым Вы 10-го октября через Вашего верховного представителя в Германии генерала армии В. И. Чуйкова передали нам функции управления в Германии и тем самым сделали возможным возникновение Германской Демократической Республики.

В связи с высказанными Вами велико-

душными словами, германский народ считает важным снова признать историческую вину, которую он принял на себя в результате нападения на Социалистический Советский Союз. Германский народ искренне признает обязательства, которые вытекают для него из Потсдамского соглашения и выполнение которых служит прежде всего его интересам.

Германский народ с особым волением воспринял слова, которыми Вы характеризуете образование миролюбивой Германской Демократической Республики, как поворотный пункт в истории Европы. Он сумеет оценить значение Вашего заявления о том, что мир в Европе можно считать обеспеченным, если советский и германский народы «проявят решимость бороться за мир с таким же напряжением своих сил, с каким они вели войну».

Мы торжественно обещаем Вам сделать все для того, чтобы впредь с еще боль-

шей решимостью мобилизовать на сохранение и укрепление мира значительные силы, воплощенные в Германской Демократической Республике.

При осуществлении этих задач германский народ черпает силу и уверенность из сознания того, что великий советский народ, его Правительство и Вы лично не откажете ему в сочувствии и активной поддержке. Германский народ не мог не почувствовать теплоту Ваших слов.

Намереваясь создать единую независимую демократическую и миролюбивую Германию и тем самым также обрести сочувствие и поддержку всех народов мира, германский народ через нас приветствует славный советский народ, воля которого к миру и достижения которого служат ему ярким примером. Он посыпает свои особые приветствия и благодарность Советскому Правительству и его мудрому великодушному вождю.

Президент Германской Демократической Республики ВИЛЬГЕЛЬМ ПИК.
Премьер-министр Германской Демократической Республики ОТТО ГРОТЕВОЛЬ.

В ближайшие дни закончить копку картофеля и вывозку картофеля

Убрать картофель и овощи быстро и без потерь — важнейшая хозяйствственно-политическая задача.

Тридцать колхозов района еще до 15 октября закончили копку картофеля и рассчитались с государством. Среди них такие как «Оборона страны» (тov. Кушевский), «Третий год пятилетки» (тov. Аксенов), «Тукая» (тov. Шакурзянов), им. Кирова (тov. Иванов), «Красный труд» (тov. Мешков) и другие.

Однако в целом по району уборка картофеля и овощей идет совершенно неудовлетворительно. Наш район занимает одно из последних мест в области. Отставание многих колхозов с уборкой картофеля и овощей в дальнейшем петерпито. Чтобы в ближайшие дни завершить копку картофеля, нужно на полную мощность использовать картофелекопалки и конные плуги, привлечь к этой работе все трудоспособное население колхозов.

Картофель быстро убрали и рассчитались с государством

Закончив копку картофеля на всей площади посадки, члены сельскохозяйственной артели «Вторая пятилетка» (председатель тов. Никифоров) полностью рассчитались с государством. 50 тонн картофеля выделили для животноводства.

Более ста тонн засыпали на хранение, в том числе на семена. Кроме этого по 2 килограмма картофеля будет выдано колхозникам на трудодни. Рассчитавшись с государством, оставив на семена, для выдачи на трудодни и обеспечив скот, члены этой артели реализуют картофель на колхозном рынке. Продано ее более чем на 50.000 рублей.

Зябь — под весь яровой клин

Включившись в предоктябрьское соревнование за достойную встречу 32-й годовщины Октября, досрочно выполнили план взмета зяби сельскохозяйственные артели «Красный колос» (бригадир тракторной бригады тов. Цыганцев), «Новый путь» (тov. Мамченко), «Цветок» (тov. Гориняко) и им. Кагановича (тov. Вострых).

Лучшая птицеферма

Самой крупной колхозной птицефермой является ферма колхоза «Красный полевод» (председатель тов. Локтев). Благодаря заботливому уходу за птицами птицефермы Евдокии Кокоревой, ферма быстро растет и приносит колхозу большую прибыль. На птицеферме колхоза теперь 698 голов, в том числе 55 гусей.

Цыплят по осени считают...



— Что обещала, то и выполнила, проверять те вам. Считайте...

В честь 32-й годовщины Октября

Готовясь достойно встретить 32 годовщину Октября механизаторы Кемеровской МТС обязались ознаменовать эту великую дату завершением ремонта 12 тракторов, одного комбайна, 10 сеялок, 13 картофелесажалок и других сельскохозяйственных машин.

Достойную встречу 32-й годовщине Октября готовят ремонтники Елыкаевской МТС. К 7 ноября они отремонтируют 8 тракторов, 3 комбайна, 7 культиваторов и другие машины.

Члены сельскохозяйственных артелей им. Кирова и «Лесовик» Боровского сельсовета решили ознаменовать 32 годовщину Великого Октября полным завершением всех сельскохозяйственных работ. Закончить обмолот и вспашку зяби. Полностью подготовить животноводческие помещения к теплой зимовке и создать на фермах необходимый запас кормов. К этому времени они обязались рассчитаться по поставкам государству всех сельскохозяйственных продуктов, произвести полный расчет по налогам и страховым платежам.

Сводка

о ходе копки картофеля, взмета зяби и обмолота на 15 октября 1949 года.

(В первой графе показан процент выполнения плана копки картофеля, во второй — взмета зяби и в третьей — обмолота зерновых).

1. Красноярский	100	39,0	60,0
2. Боровской	99,0	13,2	74,5
3. Комиссаровский	87,0	46,0	86,0
4. Верхотомский	74,0	11,3	62,0
5. Ягуновский	71,4	30,0	83,0
6. Мазуровский	68,0	60,0	95,1
7. Суховский	64,0	34,0	91,0
8. Березовский	63,4	28,1	95,4
9. Осиновский	60,0	28,5	78,0
10. Крековский	59,0	12,6	95,0
11. Ст.-Червовский	57,0	42,0	90,1
12. Силинский	62,0	46,0	82,0
13. Мозжухинский	50,0	46,2	93,0
14. Маруцакский	45,0	15,2	94,0
15. Шумихинский	42,0	34,0	81,0
16. Воскресенский	40,0	31,4	68,0
17. Б.-Промышленский	30,0	35,0	63,0

Партийная жизнь

Первый день политучебы коммунистов

Вечером 15 октября в кружке парторганизации Верхотомского санатория состоялись первые занятия.

Секретарь парторганизации тов. Сорокин сумел обеспечить организованное начало учебного года. Коммунистов заранее известили о времени и месте занятий. Благодаря этому все коммунисты к 6 часам вечера собрались на партийное занятие.

В небольшой, уютной комнате собрались слушатели кружка. Пропагандист тов. Резекин перед тем, как приступить к изложению темы «Партия большевиков в период иностранной военной интервенции и гражданской войны» (1918—1920 г. г.), рассказал коммунистам, что нужно делать каждому слушателю, чтобы учеба проходила живо и интересно.

Первое занятие в кружке пропагандиста тов. Резекина прошло организованно и на высоком уровне. Пропагандист хорошо подготовился к занятию, составил обстоятельный конспект для беседы.

Организованно явились и слушатели с бумагой, карандашами и Сталинским трудом «Кратким курсом истории ВКП(б)». Внимательно слушали пропагандиста, записывая основные вопросы в тетради.

Дома, слушатели как и в прошлом учебном году будут конспектировать изучаемый материал.

Серьезно изучают и конспектируют материал слушатели т. т. Диденко и Со-

рокин, что дает прочные знания изучаемого материала.

Кроме кружка в парторганизации имеется 2 коммуниста т. т. Тропин и Баяндин, самостоятельно изучающих историю ВКП(б). В первый же день нового учебного года пропагандист тов. Резекин собрал их на беседу.

Чувствуется, что партийная организация провела большую подготовку к началу учебного года в сети партийного просвещения.

Хорошо поставлено дело с учебой в системе партийного просвещения в учительском кружке Верхотомской семилетней школы (руководитель кружка тов. Колодкин).

С 1 октября каждый понедельник 14 слушателей собираются на занятия в кружок. Слушатели серьезно относятся к занятиям, к изучению марксистско-ленинской теории.

По первый день занятий нового учебного года показал, что к началу учебы некоторые парторганизации района отпраздновали. Так в Верхотомской территориальной парторганизации (секретарь тов. Переберин) и колхозных «Вперед к социализму» (тов. Пискунов), «Крепи оборону» (тов. Хворостов) на занятия явились из 16 только пять человек. Это привело к фактическому срыву занятий. Секретарям парторганизаций нужно учить это и в дальнейшем не допускать срыва занятий коммунистов. А. ГУЛЕВИЧ,

За дальнейшее укрепление общественного животноводства

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О трехлетнем плане развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства», ставит задачей — всемерно развивать и укреплять базу для растущего животноводства.

Передовые колхозы и совхозы района, включившиеся в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана развития общественного животноводства, добились значительных успехов. Колхоз «Третий год пятилетки» (председатель Герой Социалистического Труда тов. Аксенов), план роста поголовья выполнил по всем видам скота. Скотопомещения благоустроены, проводится работа по механизации процессов ухода и кормления.

Неплохо обстоит дело в колхозе «Красное знамя» Осиновского сельсовета (председатель тов. Васильев), который выполнив государственный план обеспечил скот кормами и подготовил хорошие скотные дворы. В колхозе «Лесовик» (тов. Чернышев) все скотные дворы отремонтированы.

ваны, оборудована механическая подача воды для скота. Недостающие грубые коры пополняются тем, что вся солома собрана и засыпана.

Однако не все руководители колхозов и сельсоветов по большевистски осознали важность поставленных задач.

По состоянию на 1 сентября 1949 года план животноводства по колхозам Воскресенского сельсовета не выполнен и особенно по свиньям, (выполнен только на 61 процент). Не приведены в надлежащий порядок и скотопомещения. Особенно плохо дело обстоит в колхозе «Сибирское утро». Председатель этого колхоза тов. Нершип по существу не руководит колхозом, он больше всего находится на пасеке, где целыми днями пьется. Общественный скот в этом колхозе обречен на голодную зимовку. Все это происходит на глазах у руководителей сельсовета.

Подготовка к стойловому содержанию скота — важная задача, к разрешению ее нужно подходить со всей серьезностью.

СВОДКА

о ходе сбора налогов за 4 квартал на 15 октября в процентах к плану

1. Красноярский	16,4
2. Комиссаровский	15,9
3. Мазуровский	15,9
4. Суховский	15,6
5. Осиновский	14,7
6. Боровской	14,4
7. Березовский	13,4
8. Б-Промышленский	11,8

Долгожданный



Сцена, которую хотелось бы видеть у колодца.

В Октябрьском совхозе № 327 общественный колодец пришел в негодность, его не ремонтируют. Кроме неудобств для населения, колодец в этом совхозе является рассадником антисанитарии. Однако это не беспокоит директора совхоза тов. Лобанова.

(Из письма селькора).

Ответственный редактор А. МАЗЮКОВ.

С 25 октября по 5 ноября 1949 года в городе Кемерово на Центральном рынке проводится

ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЙ БАЗАР

Торгующие организации города вывозят для продажи широкий ассортимент промышленных и продовольственных товаров.

КОЛХОЗЫ И КОЛХОЗНИКИ! Организуйте привоз сельскохозяйственных продуктов на предпраздничный базар!

Управление рынков.

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ НА 1950 ГОД НА ГАЗЕТУ

Колхозный труд

Подписка производится всеми почтовыми отделениями и агентствами связи Кемеровского района, а также городским отделом «Союзпечати».

